18 марта — выборы в Верховный Совет СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



С Валерием Дмитриевичем Калмыковым мне довелось встретиться дважды. Первый раз 10 марта 1958 года в Свердловском театре оперы и балета, а второй — 28 февраля 1962 года в

Доме офицеров. Во внешности этого человека

как будто ничего не изменилось, но зато в его

жизнь четырехлетний период внес немало но-визны. К трем высшим правительственным на-

визны К трем высшим правительственным наградам прибавилось еще два ордена Ленина и звезда Героя Социалистического Труда. На собрании все выступающие товарищи, в частности, доверенные лица Д. И. Зубарев, рассточник Уралмаша В. Б. Останочников, ученый С. В. Вонсовский, бригадир животноводов Ф. Ф. Погадаев, майор В. Х. Малаховский и другие характеризовали В. Д. Калмыкова как

выдающегося конструктора, внесшего огромный

вклад в ускорение технического прогресса не

только в радиоэлектронике, но и в других от-

Валерия Дмитриевича Калмыкова. От рядово-

го строителя до видного государственного руководителя вырос этот несгибаемой воли человек. Есть чему молодежи поучиться у тов. Кал-

мыкова. Ведь он без отрыва от производства окончил Ростовский индустриальный техникум,

затем Московский энергетический институт,

получив специальность инженера-электрика.

Еще в молодости у В. Д. Калмыкова проявились большие способности к конструкторской и научной работе. Он был назначен на пост ин-

женера-конструктора научно-исследовательско-го института Министерства судостроительной

промышленности. Приятно отметить, что наш

кандидат уже в двадцать семь лет был извест-

Советское государство высоко оценило творческую деятельность замечательного конструк-

тора. За научные труды Валерий Дмитриевич

отмечен дважды почетным званием Лауреата

И действительно, славен жизненный путь

раслях промышленности.

ным ученым.

Отдадим голоса 36 избранников народа

OA BHAME

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 45 (6832) Год изд. 31-й MAPTA 1962 r. BOCKPECEHLE

Выходит 5 раз в неделю

Государственной премии. С 1958 года В. Д. Калмыков занимает высокий пост председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по радиоэлектронике, одновременно он является постоянным членом Главного комитета Всесозной выставки достижений народного козяйства. На XXII съезде партии избран чле-

ном Центрального Комитета КПСС.

Являясь депутатом Верховного Совета СССР, В. Д. Калмыков верно служил своему народу, добросовестно выполнял наказы избирателей, вносил огромный вклад в нашу науку. Известно, что сейчас без радиотехнической промышленности не решается ни одна научная проблема, ни одно выдающееся достижение в области освоения космоса, межпланетных полетов. Огромную роль радиоэлектроника имеет в обо-

роне нашей страны и в других отраслях народного хозниства. Во главе такой от-расли науки, как радиоэле и т ника, стоит волевой человек, наш кандидат в депу-

таты В. Д. Калмыков.

НАШ КАНДИДАТ

В заключение на встрече перед собравшимися выступил В. Д. Калмыков. Прежде всего он сердечно благодарил уральцев за высокую честь и доверие, вторично выдвинувших его кандидатом в Верховный орган нашего государства.

Участники собрания с огромным вниманием прослушали речь кандидата в депутаты тов.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов, были годами напряженного труда и больших побед советских людей, — сказал В. Д. Калмыков. Он привел убедительные примеры, свидетельствующие об огромных достижениях нашей страны в развитии сельского хозяйства и промышленности, науки и культуры, обратил особое внимание на восшитание нового советского человека. Эта задача огромной важности должна решаться советскими и партийными органами, комсомолом.

Много им было сказано и о широких перспективах развития радиоэлектроники в народном хозяйстве, укреплении обороноспособности нашей страны. Но работы еще непочатый край Предстоит многое сделать по завершению радиофикации всех сельскохозяйственных районов, по развитию телевидения и т. д. Все эти вопросы нужно решать избранникам наро-

да. Участники встречи расходились намерением отдать свои голоса 18 марта за верного сына нашей Родины, члена ленинской партии Валерия Дмитриевича Калмыкова. Этот человек и впредь будет верно служить своему

народу. НА СНИМКЕ: кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 19 Валерий Дмитриевич КАЛМЫКОВ-

А. ТИМОШИН.

КРУПНЕЙШИЙ спортивный форум

4 МАРТА — открытие Первой зимней Спартакиады народов СССР — крупнейшего спортивного форума сезо-

Сегодня около полутора тысяч спортсменов — лучших из 10 миллионов участников предварительных этапов спартакиады, завоевавших почетное право защищать честь своих республик, поднимут флаг финальных соревнований Спартакиады в Свердловске. Одновременно в Грузии, в Бакуриани, вступят в борьбу представители горно-

лыжных видов спорта. Особенностью Спартакиады является большое число участников —спортсмены будут состязаться в выносливости на лыжне, в ловкости на хоккейных полях, в смелости на горнолыжных трассах, в скорости на ледяных дорожках, и изяществе исполнения упражнений в фигурном катании на коньках.

Наряду со спортсменами РСФСР, выступающими тре-мя командами (Москва, Ленинград, сборная областей, краев, автономных республик), продемонстрируют свое мастерство представители Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, Казахстана, Грузии, Армении, Киргизии.

Богата и разнообразна сво-ими особенностями зима спартакиады. Массовость физкультурного движения подтатами спортивно - технической подготовки участников: в ходе состязаний прибавилось более 300 новых мастеров спорта. И как бы в подтверждение силы физкультурного движения в нашей стране недавно в Москве и финском городе Иматре величественно прозвучали Гимны Советского Союза в честь блестящей победы наших конькобежцев, завоевавших оба титула чемпионов мира среди мужчин и женщин, а всего несколько дней назад в по-льском городе Закопане на-щи лыжницы собрали бога-тый урожай медалей мирового первенства.

Первая зимняя Спартакиада — это праздник всей многонои армии советских физкультурников, посвящаю. щих свои спортивные выступления в колхозах, в учреждениях, на предприятиях, заводах, стройках делу укрепления физического воспита-

галтер треста «Уралтяжтрубстрой» тов. Бехтерев, директор судей, слабое планирование Хромпикового завода тов. Жир- всей учебной работы. Искоренов, зам. директора Динасового нение этих недостатков смозавода тов. Адамов, управляю спортивной работы в нашем щий госбанком тов. Филиппова и городе. первый секретарь горкома партии тов. Леонтьев.

По обсуждаемому BOITDOCV принято развернутое постанов скими результатами!

сезона

ния и массового развития спорта в нашей стране.

уководствуясь Программой КПСС, где сказано: партия считает одной из важнейших задач обеспечить всестороннее воспитание, начиная с самого раннего возраста, физически крепкого молодого поколения с гармоническим развитием физических и духовных сил, физкультурники Первоуральска борются за-вовлечение в физкультурное движение все более широкие слои населения. В коллективах физкультуры проведены массовые соревнования по вимним видам спорта, Большой массовостью отличается зимняя спартакиада на Новотрубном заводе, где в соревнованиях по пяти видам спорта приняло участие несколь-ко тысяч человек. Сборные команды новотрубников по лыжному и конькобежному спорту успешно выступали в областных соревнованиях общества «Труд». Лыжники ДСО «Спартак» также принимали участие в областных соревнованиях. Конькобежцы Коуровского леспромхоза заняли второе место в областных соревнованиях по конькобежному спорту среди предприятий лесной промышленности.

В итоге прошедших соревнований многие выполнили разрядные нормы, а воспитательница детского сада № 7 Лидия Кузеванова выполнила норму мастера спорта.

25 февраля соревнованиями по лыжному спорту открыта городская спартакиада, по-священная Спартакиаде наро-дов СССР, 150 участников фи. нальных соревнований показали, что они серьезно подготовились к выступлениям. Впереди - городские соревнования по конькам, хоккею, а также по тяжелой атлетике и стрельбе, входящим в программу городской спартакиа-

ды. Но наряду с определенными успехами у физкультурников города имеются существенные пробелы. Анализ работы некоторых коллективов говорит о том, что на сегодняшний день некоторые из отвечают нужным требованиям. Наиболее характерным для наших коллективов - малое количество подготовки спортсменовразрядников, низкий уровень подготовки общественных кадров: инструкторов, тренеров,

Задача первоуральских физкультурников — знаменовать год спартакиады новыми успехами в массовом развитии спорта и высокими техниче-

ПЕРВОУРАЛЬСКУ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

В истекшем 1961 году трудящиеся Первоуральска добились большого успеха в развитии рационализаторской и изобретательской работы. Каждый четвертый стал рационализатором. Перевыполнено обязательство как по количеству внедренных рационализаторских предложений, а также по получению эффективности от их внедрения в производство.

За достигнутые лучшие показатели в рационализаторской и изобретательской работе среди предприятий первой группы городу Первоуральску обком КПСС присудил первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома партии, облирофсовета и областного совета ВОИР.

2 марта перед открытием пленума ГК КПСС тов. Герасимов от имени обкома партии, облирофсовета и областного совета ВОИР вручил переходящее Красное знамя. Он пожелал первоуральцам дальнейших успехов в четвертом году семилетки в борьбе за технический прогресс.

Принимая знамя, первый секретарь горкома партии тов. Леонтьев от имени присутствующих и всех трудящихся заверил обком КПСС, что первоуральцы в 1962 году приложат все усилия для достижения новых успехов в развитие рационализаторской и изобретательской работы.

Третий пленум горкома партии

2 марта состоялся третий пленум горкома партии. Доклад «О задачах городской партийной ор. ганизации по выполнению решений XXII съезда КПСС об улучшении экономической работы на предприятиях промышленности, транспорта и строительства» сделал секретарь горкома партии А. С. Ткаченко.

В обсуждении доклада приняли участие зам. директора Ново-трубного завода тов. Бубенцов, директор Старотрубного завода тов. Полуян, директор Коуровского леспромхоза тов. Распонов, директор завода «Искра» тов. Карлинский, главный бух-

ВОСПИТАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА—

Методические советы по теме:

практическая задача коммунистического строительства

Для изучения данной темы в системе партийного и комсомополитпросвещения рекомендуется два занятия в семинарах и три занятия в политшколах, в кружках по изучению истории КПСС, основ марксизма-ленинизма и текущей по-

На занятиях следует рассмотреть следующие вопросы:

- Формирование мировоззрения у всех членов общества — задача первостепенного значения.
- 2. Трудовое воспитание-центральное звено, сердцевина всей работы по коммунистическому воспитанию.
- 3. Воспитание советских людей в духе коммунистической морали и преодоление пережитков капитализма в их сознании и поведении. Кодекс коммунистической морали.
- 4. Программа КПСС о задачах партии в области образования, науки, культуры, искусства.

В начале собеседования следует подчеркнуть диалектическую взаимосвязь и взаимозависимость всех трех основных задач строительства коммунизма: ния материально - технической базы, формирования коммунистических общественных отношений и воспитания нового че-

«Решающими факторами воспитания нового человека—строителя и члена коммунистического общества является создание высокоразвитой материально-технической базы, формирование коммунистических общественных отношений, изменение общественного бытия советских людей» (Л. Ильичев. Журнал «Коммунист» № 1 за 1962 год)

Люди, изменяя условия своей жизни, изменяют и самих себя, свое сознание и поведение. Однако было бы ошибочно думать, что воспитание нового человека протекает стихийно, автоматически. Надо особо подчеркнуть возрастание роли воспитательной, идеологической работы партии, всей нашей общественности, ибо от успехов в коммунистическом воспитании будут во многом зависеть и все наши дальнейшие успехи в развитии экономики и политической организации советского общества

Воспитание нового человекаэто значит воспитание человека всесторонне развитого, гармонисочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Под духовным богатством подразумевается научное мировозэрение, идейная убежденность, широкая политехническая образованность, высокая внутренняя и внешняя культура, развитые эстетические вку-

Формирование научного мировоззрения

«Безграмотный человек, — говорил В. И. Ленин, вне политики... Без этого не может быть политики, без этого есть только слухи, сплетни, сказки, предрассудки, но не полити-ка» (В. И. Ленин, том. 33. Сочинений, стр 55).

В результате культурной революции в нашей стране ликвидирована безграмотность. Этим созданы необходимые условия для политического просвещения

Только в нашем городе свыше тридцати тысяч трудящихся ов-

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 марта 1962 г. ладевают марксистско - ленин-ской теорией в системе полит-просвещения. Опыт изучения курса Основ политических знаний в 11 классах школы № 7 и марксистско-ленинской теории в политсети показывают, что и молодежь, и люди старшего поколения хорошо усваивают основные положения марксистсколенинской философии, политэкономии и научного коммунизма. А это значит, что у них формируется цельное и стройное материалистическое мировоззрение, т. е. взгляд на мир в целом с его законами развития природы, общества и человеческого мышления.

Выработке научного мировоззрения у советских людей способствуют также лекции, беседы, вечера вопросов и ответов на естественно-научные и атеисти-

Говоря об овладении теорией марксизма - ленинизма, следует особо подчеркнуть ее неразрывную связь с практикой коммунистического строительства. Гла — это глубокое вное сейчас разъяснение трудящимся новой Программы КПСС, ибо в ней органически переплетаются теория и практика коммунистического строительства.

Помимо соответствующего материала из Программы КПСС и докладов Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС, нужно обратиться к произведениям В. И. Ленина. Его речь на III съезде комсомола, работы «Три источника и три составные части марксизма», «О значении воинствующе-го материализма» (В. И. Ленин, Соч., том 19, стр. 3—8; том 31; том 33, стр. 201—210). Эти труды помогут пропагандисту и слушателям глубоко освоить основы и значение научного мировоззрения.

Трудовое воспитание

При изучении данной проблемы коммунистического воспитания важно добиться того, чтобы товарищи глубоко осознали простую истину о том, что без труда, без производства материальных благ невозможно удовлетворить потребности людей в продуктах питания, одежде, жилище и т. п.

«Для построения коммунизма требуются большие трудовые усилия народа, буквально каждого советского человека. Жизненные блага не свалятся к нам как манна с небес. Каж-дый труженик должен хорошо понимать это и вносить свою лепту в общенародное дело строительства коммунизма» (Отчет ЦК КПСС XXII съезду, стр. Отсюда необходимость острой борьбы с тунеядством, лодырничеством, за коммунистическое отношение к труду

Среди некоторой части советских людей существует потребительское отношение к коммунизму: раз, мол, при коммунизме все материальные и культурные блага будут распределяться по потребности, то не обязатель. но будет трудиться. Коммунизм — это не общество праздности и безделья, это общестство труда!

«Коммунистический труд — писал В. И. Ленин, — есть бесплатный труд на пользу общесттруд, производимый не для отбытия определенной повинности, не для получения права на известные продукты, не по заранее установленным и узаконенным нормам, а труд добро-вольный, труд вне нормы, труд, даваемый без расчета на вознаграждение». (В. И. Ленин, Соч., том. 30, стр. 482).

Превращению труда в первую жизненную потребность, в осозлектор ГК КПСС

нанную необходимость способствует непрерывный технический прогресс в народном хозяйстве, поцъем материального благосостояния трудящихся, их культурно-технический и политический

Следует на конкретных примерах из жизни города, своего завода, цеха показать процесс становления коммунистического труда. В нашем городе, например, за звание коллективов коммунистического труда борется 118 цехов, 196 смен и участков, 1145 бригад. 24 магазина и 22 столовых. 5.965 человек добиваются почетного звания ударников коммунистического труда. 11 дехов, 16 смен и участков, 126 бригад и 1139 человек уже получили почетное право коллективами называться коммунистическоударниками го труда.

Необходимо показать и громадную роль самого труда в формировании нового человека: временная и будущая техника требует глубоких и разносторонних знаний и развитых способностей труженика. Здесь уместно привести и разъяснить сло-Ф. Энгельса о том, что если у общества появляется техническая потребность, то она продвигает науку вперед больше, чем десяток университетов.

Рассмотрение этого можно закончить выводом о прямой связи экономического, поли тического и культурно-техниче ского развития нашего общества по пути к коммунизму с труповым воспитанием всех членов общества, которое является основой всестороннего

Утверждение коммунистической морали

Партия рассматривает борьбу с проявлениями буржуазной идеологии и морали, с остатками частнособственнической психологии, суеверий, предрассудков, как составную часть работы по коммунистическому воспитанию.

Пропагандисту следует указать на то, что пережитки капитализма тормозят наше движение к коммунизму, препятствуют всестороннему развитию людей, их духовному росту, коммунизм не совместим с пережитками прошлого в сознании людей.

Программой борьбы за утверждение коммунистической нравственности является моральный кодекс строителя коммунизма, сформулированной четко и ясно в Программе КЛСС. Его принципы показывают, каким должен быть активный строитель мунизма, к чему мы должны стремиться в процессе воспитания нового человека.

Важно подчеркнуть, что борьба за человека с коммунистическим сознанием и поведением ведется уже сегодня. Борьба эта нелегкая, требующая настойчивости, нетерпимости в тунеядству, воровству, взяточничеству, бюрократизму, стяжательству, пьянству, неправильному отношению к женщине. Пропагандист может показать на местных примерах конкретных носителей пережитков буржуазной морали и борьбу с ними общественности цеха, предприятия, города.

Особенно сложной является борьба против наиболее живучих религиозных верований и предрассудков. Пропагандист предрассудков. Пропагандист должен умело и убедительно показать несовместимость религии и суеверий с коммунизмом. человеку Каждому советскому выбор должен быть исен: не бессильные и бесплодные мечтания

пучая творческая активность в борьбе за «рай земной», за ком-

Добиться этого можно лишь пропагандой, убеждением, лой культурно-воспитательной и широкой научно-атеистической политической работой среди той части людей, которые подвергнуты влиянию религии. При этом надо помнить слова великого Ленина о том, что бороться с религиозными предрассудками надо чрезвычайно осторожно; много вреда приносят те, кто вносит в эту борьбу оскорбление религиозного чувства. Нужно бороться путем пропаганды, путем просвещения.

Говоря об убеждении как главном методе коммунистического воспитания, надо указать и на тивного воздействия, принуждения по отношению к людям, доантиобщественные пускающим поступки

Программа КПСС особо подчеркивает большую роль общественного воздействия, развития критики и самокритики, силы хорошего примера в общественной и личной жизни, в исполне нии общественного долга.

Программа КПСС о задачах партии в области образования, науки, культуры и искусства

Если предыдущие вопросы темы были посвящены раскрытию содержания и цели коммунистического воспитания советских людей, то народное образование, деятельность культурно - просветительных учреждений, литература и искусство являются средствами воспитания нового человека. Раскрытие задачи партии в области народного образования, науки и культуры, лучше начать с напоминания об основных этапах культурной революции в СССР, вступившей в настоящее время в новый, завершающий этап перерастания со-циалистической культуры в культуру коммунистическую.

Можно попросить, например, людей старшего поколения рассказать о том, как в первое десятилетие после Октябрьской революции происходила ликвидация безграмотности в нашей стране. С 1930 года в стране осушествлялось всеобщее обязательное начальное образование, с 1949 г. — семилетнее. В нынешнем году не будет выпуска в 7 классах в связи с переходом на восмилетний всеобуч. Особо подчеркнуть всю грандиозность и сложность задач в деле народного образования. Проидлюстрировать это лучше опять-таки на примере своего города.

Число учащихся в школах г. Первоуральска по состоянию на

	Учебный	В школах всеобуча	В школах рабочей молодежи
	1955—1956	12.946	2.093
	1956—1957	13.796	2.196
	1957—1958	14.858	2.144
	1958—1959	16.309	2.084
	1959—1960	18.023	2.236
	1960—1961	20.358	2.571
1000	1961—1962	22.464	3.138

Только в последние годы построены новые школы в Новоут-кинске, Починке, Северке, Кру-той, Воробьях. Около двух ты-сяч детей в январе 1962 года пе- нал «Коммунист» № 1 за 1962 г.

реступили порог школы № 10 в Корабельной роще. В новом учебном году гостеприимно распахнет свои двери новая школавосьмилетка в пос. Талица.

Заочная школа пропагандистского

мастерства

Большие усилия предпринима ются партией и правительством для широкого развитин вечернего и заочного образования трудящихся. Достаточно сказать, что только в нашем городе и его поселках действует 11 вечерних школ, 4 техникума и учебно-консультационный пункт Уральского политехнического института.

В настоящее время всеми видами обучения в СССР охвачено более 52 миллионов человек, в том числе: в общеобразовательных школах — 36.186 тысяч, профтехшколах и училищах 1.050 тысяч, в средних специальных учебных заведениях — 2.059 ты_ сяч, в высших учебных заведениях — 2.396 тысяч человек. Можно использовать данные из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям.

Важно подчеркнуть, что переход к коммунизму предполагает воспитание и подготовку коммунистически сознательных и высокообразованных людей, способных как к физическому, так и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни.

Рассказывая о задачах в обла-сти науки, необходимо раскрыть, во-первых, мысль о превращении науки в производительную силу и, во-вторых, взаимосвязь развития науки и формирования нового человека.

Наука все больше раскрывает перед человеком картину мира, увеличивает его власть над природой, способствуя выработке научного мировоззрения, разоблачан разного рода мистику, суеверия и поповщину. Достижения науки все шире внедряются в народное хозяйство.

Далее нужно раскрыть задачи партии в области культуры, литературы и искусства. В стране уже сейчас имеется 138 тысяч библиотек, 130 тысяч клубов свыше 900 музеев, более 500 театров, 108 тысяч киноустановок. В городе и поселках 115 библиотек, 55 киноустановок, насчиты вается 46 клубов.

Заканчивая собеседование по данному вопросу темы, целесообразно подчеркнуть, что культура коммунизма, вбирая в себя и развивая все лучшее, что создано мировой культурой, является новой высшей ступенью в культурном развитии человечества.

Подводя итог всему сказанному по теме, пропагандист должен подчеркнуть, что формирование человека— очень сложный и постепенный процесс. Задача воспитания нового человека реальна. На вопрос о возможности восшитания нового человека, с новым сознанием и обра йствий, исчернывающи ответ дает сама жизнь.

Долг партийных, советских. общественных организаций, хозяйственных и иных руководителей обеспечить не только выполнение производственных планов, но и нести ответственность за политическое и моральное состояние коллективов бригады, цеха, предприятия и учрежде-

Литература к теме:

В. И. Ленин, Соч., т. 2. Проект Программы РКП(б), Соч., т. 29, стр. 112-114. Программа КПСС ч. II, раздел V. Л. Ф. Ильичев-XXII съезд КПСС и задачи идеологической работы. «Правда», 27 декабря 1961 года или жур-

лом-пища мартенов 1100 кг ЛОМА—1 тонна СТАЛИ

OT BAC SABUCUT НАША РАБОТА

На станции Подволошная расположена площадка вторчермета, которая принимает металлолом от населения и организаций. В 1954 году, когда была только организована площадка, сюда поступило 180 тонн металлолома. В 1961 году мы отправили на переплавку уже 9.944 тонны, т. е. годовой план выполнили на 126 процентов.

Но и это не является пределом. Площадка хорошо механизирована; имеются механические ножницы, станок пресс-пакет, электрокран и др. Так что перерабатывать сырья мы можем гораздо больше. Наши передовики машинист пресс-пакета т. Воронин, машинист ножниц т. Сы-чев, сортировщик т. Лазутько перевыполняют свои задания и могли бы работать лучше, если бы в достаточной мере были загру-

Дело в том, что некоторые предприятия отгружают лом оптом в конце месяца, да к тому неговышелняют план. Так, Динасовый завод вместо 150--160 тонн в январе сдал 20 тонн, и то в самом конце месяца. То же самое делают ремесленное училище механизации сельского хозяйства (директор т. Попов), хлебокомбинат (директор т. Балаболин), гориромкомбинат (директор т. Микушин) и другие.

Коллектив погрузочной площадки Росглаввторчермета просит городские организации не задерживать сдачу металлолома. От вас зависит ритмичная работа нашего коллектива, обеспечение металлургических заводов вторичным сырьем.

> зав. погрузочной площадкой Росглаввторчермета; Н. ТЕРЕНТЬЕВ.

П. ЛАПТЕВ,

Лом черных металлов, который мы собираем и отправляем на металлургические заводы, поступает сразу в мартен и дает качественную сталь. Из 1.100 килограммов металлолома получается одна тонна стали. При получении металла из металлического лома, кроме экономии

топливо и материальные затраты на обработку. Однако начальники цехов Новотрубного заво_ да и особенно волочильного цеха № 3 сдачу металлолома считают третьестепенным делом и, как результат, цех не отпрузил 219 тонн шихты. Обращались к секретарю партбюро цеха тов. Трифонову об ока-

зании необходимой помощи и влияния.

времени, государство экономит электроэнергию,

Такое же положение создалось и в первом цехе (начальник тов. Ненашев, секретарь парт бюро тов. Белов), где не приняли должных мер к выполнению январского плана и отгрузили 200 тонн лома. Из-за того, что Новотрубный завод не выполнил январский план по сдаче черного металла, мы подвели и других.

Снитаю необходимым отметить добросовестное отношение к этому делу начальника тов. Малкина, бригадира хозяйственной бригады тов. Смирнова, начальника цеха тов. Калинина, бригадира хозяйственной бригады тов. Никули. на, начальника цеха тов. Зеленского, бригадира козбригады тов. Черногубову. Эти товарищи правильно понимают требование партии и пра-

ЦК КПСС в своих письмах от 17 декабря 1959 года и 27 апреля 1960 года об экономии цветных и черных металлов в народном хозяйстве особо подчеркнул, что металлический лом является исключительно важным резервом в увеличении выплавки стали и цветных металлов, что выплавка этих металлов находится в прямой зависимости от того, сколько будет со-брањо металлического лома. Вот почему план сдачи черного и цветного металла надо считать государственным делом и бороться за его повседневное выполнение, помня о том, что ряд металлургических заводов работает на отходах. Это очень необходимо для успешного вы-полнения Программы КПСС по строительству коммунизма в нашей стране.

м. ФЕДОТКИН, уполномоченный Вторчермета по Новотрубному

СОБИРАТЬ ВЕЗДЕ И ВСЮДУ

государственное дело

время до некоторой степени за-гихает. Это положение обычно оправдывают тем, что все занесено снегом и лом трудно найти. А так ли это на самом деле?

У кажлой отдельной семьи, пусть это в собственном или коммунальном доме, в течение зимы накапливается определенное количество лома, это — ведра, чайники, чугунки и т. д. Подчас хозяйка не знает, куда его девать, иногда потому, что ящик для сбора лома далеко.

А агенты _ сборщики Глав-вторсырья не хотят подъехать к отдельному дому. Они предпочитают этот лом заполучить готовым, собранным в ящики. Агенты так пристрастились к даровому лому, что уличные комитекак они воруют из ящинов лом,

Сбор металлолома в зимнее а деньги не платят. Управляю- школе такую картину: четыре ремя до некоторой степени за- щий Главвторсырья т. Рыбаков ученицы принесли каждая по 5 за работой агентов не следит, где они берут лом и как берут - ему все равно, лишь бы привозили.

Как сообщает член одного из уличных комитетов Т. Бубнов, незаконной увозкой лома занимаются агенты тт. Пряхин, Зольпиков и другие.

Необходимо направить работу агентуры Главвторсырья и зани. маться ей своими делами.

В каждой школе города имеется яшик для сбора металлолома, но далеко не везде он используются по назначению. Там иногда лежат предметы, не относящиеся к лому. Например, у школы № 2 (в Соцгороде) в ящике лежат лопаты, метелки и... мороженая свекла. Я наблюдал как-то во второй

ученицы принесли каждая по 5 -6 консервных банок и не знают, куда их девать. Пришлось ралыскивать завхоза. А ведь можно рассказать всем, куда класть, и тогда не нужно каждый раз мскать завхоза.. Если каждый ученик принесет по 5банок, то сколько накопится этого ценного сырья!

Есть и такие факты: лом лежит в ящике, но нет возможности к нему подъехать. Это в 3-й школе, в Кузино, у дома № 24 по ул. Малышева, где лом носили из ящика за 200 метров на руках к автомашине.

Очень важно, чтобы лом собирался-везде и всюду и вывозил-Вторчермета.

д. никифоров.

УМЕЛЬЦЫ

Сэкономим за счет радионализации триста восемьдесят тысяч рублей — так заявили новаторы и передовики Старотрубного завода, начиная четвертый год семилетки. В заводской БРИЗ поступают новые и ценные предложения.

Так, например, группа инженерно - технических работников завода в составе 3. А. Гринберга, Г. Е. Тыщенко, Р. М. Голстикова, О. В. Робинзона, С. М. Газмана, В. Б. Пятунина и Н. Ф. Морозова предложила в качестве защитного газа при дуговой сварке нержавеющих труб применять смесь гелия с аргоном. При этом были учтены хорошие защитные свойства аргона как газа более тяжелого и чистого от примесей. Авторы предложения учитывали и то эбстоятельство, что потенциал ионизации гелия примерно в два раза больше, чем у аргона. Поэтому тепловая мощность дуги при сварке на гелии увеличивается.

Практическое применение смеси аргона с гелием в качестве защитного газа повысило скорость сварки труб на шесть десятых метра в минуту. Подсчитано, что внедрение этого новшества позволит цеху на двести тонн в год увеличить производство нержавеющих труб. Стране экономится четырнадцать тысяч рублей.

Часто детали рычажной системы трубоотрезного станка в трубосварочном цехе ломались. Это доставляло людям много хлопот на их замену. Слесари цеха Б. К. Зуев и В. Г. Волынкин предложили заменить в патроне рычажную систему клиновой парой. Предложенная ими конструкция вполне себя оправдала. Разборка и сборка патрона предельно упрощена. Значительно снижены простои станка и время на профилактические ремонты его.

Долгое время резка цилиндра фигурной подставки для стенок кровати производилась на токарно-винтовом станке. Операция была трудоемкой, и не всегда резчик выполнял норму выработки, так как трубы поступали разной марки стали. Наблюдая это, группа рационализаторов кроватного цеха в составе слесарей М. И. Рыбкина и Ю. В. Жилкина, механика О. М. Злоказова, мастера А. Т. Кузнецова, токаря А. С. Михалева и штамповщика А. Г. Васильева предложила штами оригинальной конструкции. С помощью его можно производить резку цилиндров на эксцентриковом прессе. При этом производительность труда возросла почти в 4 раза. М. ГЕОРГИЕВ.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ НА ПРЕДПРИЯТИИ



БАШКИРСКАЯ АССР. В цехах Ново - Уфимского нефтеперерабатывающего завода созданы общественные конст. рукторские бюро. Они разработали 250 различных предложений, которые сберегли государству более 600 тысяч рублей. Недавно по предложению группы рабочих и инженеров закончена реконструкция установки по выработке парафина. Это позволи. ло увеличить выпуск продукции более чем в полтора ра-

В цехах и на установках появились вначале группы экономического анализа, а затем коллективы общественных исследователей. Они про. извели ряд интересных и важных расчетов по предложерационализаторов. также по различным актуальным проблемам производства. Сейчас отдельные группы объединяются в тральное общественное бюро экономического анализа.

опытный ли организовали пробег одной из установок каталистического крекинга и сумели проверить действенность своего предложения об увеличении производства попутного химического продукта — бутилена, необходимого для выработки каучука. Баш-

Общественные исследовате-

ли нет другого способа? Кто же дал право губить природные бе

А. МИНОВА.

HA OTKPHTOM **NNTRHAE**

ГУБЯТ ДЕРЕВЬЯ

Дорога между Шишимским Коуровским домами отдыха проходит в красивом хвойном лесу.

И вот-эти деревья подвергаются варварскому уничтожению. Чтобы заготовить шишки на семена, у сосен отрубают ветки. Неуже-

Три дня в Вилимбаевском по-селковом саду № 25 в старшей группе (воспитатель Н. К. Шумихина) проходил просмотр работы целого дня. Заведующая садом А. А. Шестакова и воспитатели присутствовали на шести занятиях, побывали на экскурсии и пронаблюдали за выпюлнением режимных моментов. Кроме воспитателей, было девять учителей и заведун школой № 24 С. Я. Ильина. заведующая

Присутствующие отметили умение детей внимательно слушать воспитателя и выполнять точно, не торопясь, его задание. Ответы правильные, а главноеполные.

Умело воспитатель, а потом и дети использовали наглядность (палочки, флажки, карточки, магрешки). Дети приучены к порядку, каждый предмет лежит на определенном месте. Двадиать пять минут, отведенные для занятий, использованы полностью

-Занятие по счету проведено методически верно, — сказала С. Я. Ильина. — Такой метод обучения в детском саду приб-лижает детей к выполнению заданий по арифметике в начальных классах школы.

-Шумихина имеет специальное образование и стаж работы одинна цать лет. Это добросовестный, честный работник, живущий интересами коллектива. так говочит о ней заведующая садом тов. Шестакова. — Любой вид занятий она проводит умело, интересно и наглядно.

Просмотрены творческие игры детей. Проведено их три. Особенно удачно прошли: «В школу» (роль учительницы исполнила Марина Шестакова) и «В дет ский сад», в которой роль му зыкального работника исполнила Оля Аликина. А в игре «Пароход» чувствовалось, что дети мало знают о жизни и работе матросов, капитана.

Много полезного и интересного узнали воспитатели. Остались довольны и учителя. Ведь осенью эти дети придут к ним в

М. АВЕРКИЕВА.

кирский совет народного хозяйства одобрил это предло-

Сейчас из творческих звеньев - общественных конструкторских бюро, групп экономического анализа и общественных исследователей на заводе решено создать общественный научно - исследовательский институт. К его работе решено привлечь студентов и преподавателей вузов, работников научных учреждений столицы республи-

На снимке: в общественном бюро экономического анализа (слева направо) эко-номист Тасия Карева, руководитель бюро, начальник планового отдела завода Нина Гейбер, экономисты цехов Маргарита Язычьян, Анастасия Крюкова. Нина Вдовина и Алла Дейниченко.

> Фото Ю. Каплуна. Фотохроника ТАСС.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 марта 1962 г.

Спортивные дороги ведут в Свердловск СЕГОДНЯ—СТАРТ СПАРТАКИАДЫ

Сегодня городе Свердловске открывается Первая Спартакиада народов СССР. Каких результатов добились спортколлективы нашего города ко дню открытия Спартакиады, как встречают ее - об этом рассказывается на этой стра-



Юрий Трепезов -УЧАСТНИК-СПАРТАКИАДЫ

Чем вы встречаете открытие Первой зимней Спартакиа-ды народов СССР? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к председателю ДСО «Труд» Новотрубного завода Ни. колаю Степановичу Кандаурову. Вот что он рассказал:

— Узнав о проведении Спарта-ниады народов СССР, мы собра-лись, разработали положение, со-ставили графики, провели рас-ширенное совещание, где утвер-дили положение, и свою седьму € заводскую спартакиаду посвяти-ли Спартакиаде народов СССР. Проводилась она по шести видам спорта: хоккею, лыжам, конькам, тяжелой атлетике, классической борьбе, шахматам, шашкам.

борьбе, шахматам, шашкам.

В честь Спартакиады прошли большие массовые соревнования: открытие зимнего сезона, товарищеские встречи по хоккею с мячом, хоккею с шайбой, волейболу, баскетболу, боксу и другим видам. Команды смен цехов выступали в дни своего отдыха. Особенно хорошее впечатление оставили в этих соревнованиях спортсмены цехов «В-4», 6, 20, 26 и центральной заводской лаборатории. По данным на 1 января число членов ДСО у нас увеличилось на 600 человек.

- В каких соревнованиях ваучаствовали, спортсмены

— Мы принимали участие в городских спортивных мероприятиях, участвовали в первенстве облсовета «Труд» по лыжам — здесь мы выступили не совсем удачно; конькобежцы и шайбисты заняли второе место, по хоккею с мячом участвовали в первенстве РСФСР и завоевали второе место по Уральской зоне, а в областных соревнования альпинистов за новотрубниками — третье место.

Кто из ваших спортсменов наиболее удачно выступил в этом сезоне?

— В зимнем спортивном сезоне хорошо выступила лыжница Лидия Кузеванова, воспитательница детского сада. Она выполнила норму мастера спорта. Вплотную подошли к нормативам мастеров борцы Копылов и Тарасов. А Юрий Трепезов — мастер спорта по лыжам — получил право защищать честь нашего коллектива на Спартакиаде народов ССССР.

11:1 Вчера на стадионе новотрубников в играх на первенство СССР по хоккею с мячом команда ЦСКА (г. Москва) нанесла поражение алмаатинскому «Буревестнику» со счетом 11:1.

А. ПОНОМАРЕВ.

лыжники новотрубного—сильнейшие

25 февраля на Матнитке собрались 150 сильнейших лыжников города, чтобы определить победителей городской спартакиады по лыжному спорту. Свои соревнования спортсмены посвятили Первой зимней Спартакиаде народов

К коллективам, разбитым на три группы, предъявлялись различные требования в зависимости от контингента работающих. Наиболее широкий зачет был у коллективов первой группы, где командное первенство оспаривали коллективы Новотрубного и Старотрубного заводов, треста «Уралтяжтрубстрой», Первоуральского рудоуправления и спортобщества «Спар-

так». Здесь зачет определялся по результатам 8 мужчин, 5 женщин, 5 юношей и 3 девушек. Первыми стартовали женщины и девушки на дистанцию 5 километров. Уверенно провела бет Лидия Кузеванова (НТЗ). Ее результат — 22 мин. 35 секунд около полутора минут про-22 мин. 35 секунд, около полутора минут про-играла ей В. Тимофеева (УТТС). Третье место у работницы завода горного оборудования Г. Цветковой, которая тренируется в коллекти-ве НТЗ. Последующие три места заняли пред-ставительницы УТТС, опередившие в команд-

ном зачете остальные коллективы. У девушек победила М. Ряхина (НТЗ), по-следующие призовые места заняли Л. Семенова «Спартак» и Г. Зуева (СТЗ). В командном зачете впереди спартаковки.

Юноши соревновались на дистанции 10 километров. Лучшими оказались Ендальцев (УТТС), Салямов и Титов (РУ № 6). В командном зачете впереди представители УТТС.

Наиболее интересная борьба развернулась у таноста и пересная образа развераумов у мужчин на дистанции 15 км-, где за победу боролись 47 человек. Отсутствие таких сильных лыжников, как мастер спорта Ю. Трепезов, А. Оланин, А Антропов, не снизило остроты соревнований Успеха добился молодой (ПТС) мужчали по подой спортсмен Р. Ряхин (НТЗ), показав на трудной трассе норму первого разряда — 56 мин. 52 секунды. За ним следуют А. Корнев (НТЗ) и П. Жолобов («Спартак»). В командном зачете сре-

ди мужчин победили новотрубники. Интересно отметить, что в этом году впервые проводились соревнования среди лиц, старше 35 лет Победителем здесь стал 37-летний В-Герасимов («Спартак»), занявший общее 10 ме-

сто среди 47 участников.

В общем итоге по результатам зачетных участников по первой группе первое место занял коллектив Новотрубного завода, второе место строители и третье — старотрубники.

По второй группе первое место присуждено коллективу завода «Искра» (пос Новоуткинск), по третьей группе победу одержели учащиеся

Следует отметить деткую работу и хорошую организацию соревнований судейской коллегии организацию соревновании суденском коллегии и работников ДСО рудоущравления во главе и главным судьей Д. М. Хрипуновым, главным секретарем С. П. Ватолиным, старшим хронометристом И. Ященко, а также комендантом соревнований Я. Багаевым и начальником дистанции Г. Бельцем

В. ЧУКАНОВ.



Команда шайбистов Новотруб ного завода на тренировке. Фото А. Зиятдинова.

Интерес возрос

Вторая зимняя спартакиада Динасового завода проводилась в честь Первой зимней Спарта-киады народов СССР с 21 января по 7 видам спорта: лыжам, конькам, волейболу, баскетболу, шах-матам, хоккею и стрельбе. На сегодняшний день во всех видах принимало участие 1.100 человек. Все цехи завода были разбиты на две группы. Зачет идет стдельно по обеим группам. По 1 группе по всем видам уже уверенно можно сказать, впереди команда механического цеха. Первое место по лыжам занял Иван Иващенко, по конькам -Юрий Елисеев, по стрельбе -Беляевский. В первой группе по волейболу первенство за вторым цехом, по баскетболу, шахматам

и конькам — за механическим. Острая борьба велась у спорт-сменов второй группы. После проведения соревнований по четырем видам спорта три цеха претендуют на первенство: ремонтно - строительный, энергогазогенераторная станция. Один отстает от другого на одно-два очка. Кто же будет

В ходе спартакиады проявил-появились разрядники. такой большой спортивной кампании можно твердо сказать, что секции пополнятся новыми спортсменами.

н, люненко, тренер.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ **ТЕЛЕВИЗОРА**

понедельник, 5 марта

понедельник, 5 марта

18.00 — Для детей. Мультипликационный фильм «Золотое перышко». 18.20 — Киноочерк «По
горным тропам». 18.30 — Телевизионная хроника. 18.40 — «Тебе,
наш Пленум!». 19.20 — «Музыкальный словарь». Передача 2-я
20.30 — Телевизионная передача
«Сверим часы». 21.00 — Художественный фильм «Обыкновенный человек» (Мосфильм). 22.35 —
Телевизионная постановка «Запятая». 23.25 — Дневник Спартакиады. 23.40 — Сообщения ТАСС.

вторник, 6 марта

Для детей. Киносбор-18.00 — Для детей. Киносборник мультипликационных фильмов. 18.40 — Киноочерк «У нас новая школа» и «Первоклассница». 19.00 — Телевизионная хроника. 19.10 — Навстречу выборам. 19.30 — Телевизионный фильм «Пусть стучит сердце». 20.00 — Передача для молодежи «Комсомольские вести». 20.20 — Концерт «Музыкальный пливет». 20.56 Передача для молодели.
мольские вести». 20.20 — Концерт «Музыкальный привет». 20.55
— Для работников сельского хозяйства «Обсуждаем материалы
Пленума». 21.10 — Межобластной
тепевизионный журнал. 21.20 телевизионный журнал. 21.20— Художественный фильм «Свет в окне» (Одесская киностудия). 23.00— Дневник Спартакиады. 23.15— Сообщения ТАСС.

BTOPOE MECTO

Добровольное спортобщество «Спартак» недавно появилось в нашем городе. Но по его высту плениям в соревнованиях не скажешь, что члены его — новички. В течение этого года спортсмены этого общества по многим видам занимают призовые места, а в городских соревнованиях на открытии сезона завоевали первое место.

к соревнованиям в честь Спа-ртакиады народов СССР здесь подготовка началась сразу же после получения Положения. подготовили спортинвентарь, лыжную базу. 4 декаоря провели открытие зимнего спортив-ного сезона. В эстафете на пъиз молодежной газеты «на смену!» выступили активно. А 27-29 декабря приняли участие в гонке оо сильнейших лыжников оолоовета ДСО «Спартак». Анаголии Антропов занял восьмое место. В феврале прошли отоорочные городские соревнования,

и 14 сильненших лыжников «Спартака» поехали защищать честь коллектива в Нижнем тагиле на кустовых соревнованиях, где заняли шестое место, а Анатолий Антропов дооился права **Участвовать** первенстве PUWCE.

В ходе соревнований в честь Спартакиады нормы на значок ІТО сдало 150 человек, первого разряда добились два человека. второго — 16, третьего — 20. Число членов ДСО выросло до 1.600 человек.

В спортколлективах «Спарта-ка» часто проходили 1—2-дневные туристские походы, в которых приняло участие 180 человек, дыжные прогулки - более 300 человек, катание на коньках. Конечно, результаты были бы гораздо лучше, если бы у «Спартака» была хорошая материальная база.

В проводимых соревнованиях хорошо выступили нина Ерышева, Антонина Казымова, Лидия Зенкова, Любовь Андрианова, Людмила Семенова, Владимир шарапов, Павел толобов. толо_ бов и Шарапов являются еще и инструкторами - общественника ми. Окобо нужно отметить молодежь — учащихся школ №№ 7 32 и 20 (Магнитка).

Улучшилась сенчас спортивная работа среди медицинских работников. Они стали принимать участие во всех городских мероприятиях. Организатор здесь

— инструктор - общественник врач Валентин Злобин. Совсем недавно «Спартаку» по

развитию физкультуры и спорта но всем показателям среди тринаддати городов обловет ДСО присудил второе место.

В различных соревнованиях в честь Первой зимней Спартакиа ды народов СССР, начиная с де-кабря, приняло участие около 800 спортсменов.

извещение

7 марта, в 10 часов утра, в клубе Старотрубного завода, состоится семинар пропаганпистов сети комсо ского политпросвещения.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ художественный фильм «ЗА ДВУМЯ ЗАПЦАМИ» Нач.: 1, 4, 6, 8 и 10 ч. веч-

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ Художественный фильм «СОРОКА-ВОРОВКА» Начало: 5, 7 и 9 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-64, ответственный секретарь-2-53,

экономический отдел - 1-06, отдел писем - 2-17, бухгалтер - 1-44.

Еще пять перворазрядников

Наши спортсмены приняли участие в спартакиаде химиков. Среди коллективов химической промышленности мы заняли седьмое место, а по конькам - третье. В личном первенстве наш лыжник Валерий Дудник завоевал второе место.

Впервые в городе хромпиковцы провели соревнование по биатлону (лыжные гонки на 20 километров со стрельбой). В упорной борьбе цервым финишировал Никифор Чухланцев.

честь Спартакиады народов СССР провели встречи по хоккею с мячом между цеха-Победителями оказались хоккеисты четвертого цеха. Было очень много желающих

Участвовать в шахматном турнире. «Короной» овладел молодой мастер из четвертого цеха Юрий Мясников.

В ходе соревнований по лыжам выявились сильнейшие. Пять человен выполнили нормы первого разряда.

Евгений БРАГИН.

Типогр. Облиолиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75,